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  9999ماه ماه   تيرتير  66آزمون آزمون 

  
  
  

  
  

  نام درس

  سؤال  10ي ترازي به چند سؤال از هر  آموزان در هر رده معمولاً دانش

  دهند. پاسخ مي

اين قسمت را قبل از شروع آزمون پر 

  كنيد

7000  6250  5500  4750  
سؤال پاسخ  10شما به چند سؤال از هر 

  خواهيد داد؟

    1  2  4  6  عربي

    1  2  4  5  زبان انگليسي

  
  

  

 :ندهشمار نام و نام خانوادگي:

  دقيقه 40ويي: گ دت پاسخم 50تعداد سؤال: 
  

  

  

  گويي سؤالات و مدت پاسخ ةعنوان مواد امتحاني گروه آزمايشي علوم انساني، تعداد و شمار

  تا شماره  از شماره  تعداد سؤال  گويي وضعيت پاسخ  مواد امتحاني رديف
  گويي سخمدت پا

  (به دقيقه)
  20  25  1  25  اجباري  عربي  1
  20  50  26  25  اجباري  زبان انگليسي  2

  
  
  

  عموميعموميآزمونآزمون
  نظام قديم انسانينظام قديم انساني

 1شماره دفترچه
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 ) :۸ - ۱عيّن الأصحّ و الأدقّ في الجواب للتّرجمة أو التعريب أو المفهوم(  
  »:و لا تَحسبنَّ الّذينَ قُتلوا في سبيل االله أمواتاً بل أحياءٌ عند ربّهم يُرزَقونَ « - 1

 شوند! شان روزي داده ميشدند مرده مپندار، بلكه زندگاني هستند كه نزد پروردگار ) و كساني را كه در راه خدا كشته1

 گيرند! اند و نزد پروردگار خود روزي مي اند، بلكه زنده ) و گمان مبريد كساني كه در راه خدا كشته شدند مرده2

 شوند! اند، بلكه زندگاني هستند كه نزد پروردگار روزي داده مي شوند مرده ) و مپندار كساني كه در راه خدا كشته مي3

 گيرند! اند و نزد پروردگار خود روزي مي خدا كشته شدند مرده پنداشته نشوند، بلكه زنده ) و كساني كه در راه4

 »:لا يقتربُ من الغيِّ إلاّ من لا يستعينُ باالله في جميع أحواله الظّاهرة و غير الظّاهرة!« - 2
  حالات ظاهري و غيرظاهري از خدا كمك نخواست!ة ) كسي به گمراهي نزديك نشد جز او كه در هم1
  طلبد! شود كه در تمام اوقات آشكار و غير آشكار زندگي از خدا ياري مي ) فقط كسي به ضلالت گرفتار مي2
  خواهد! هاي آشكار و غير آشكارش از خدا كمك نمي حالتة شود كه در هم ) تنها كسي به گمراهي نزديك مي3
  خواهد! روردگارش ياري ميشود جز او كه در هر حال آشكار يا پنهاني از پ ) به ضلالت نزديك نمي4

  »:في بداية الأمر لم يترکِ المطالعة الّذي لَم يُشاهد تقدّم في دراسته بل غيِّر اُسلوبُ العمل!« - 3
  !اي كه پيشرفتي درآن مشاهده نگرديد بلكه روش عمل تغيير داده شد در آغاز كار كنار گذاشته نشد مطالعه) 1
  كار دگرگون شده است!ة لش شاهد نبود، ترك نشد بلكه شيوكسي كه در آغاز پيشرفتي در تحصية مطالع) 2
  كار تغيير داده شد!ة كسي كه در ابتداي امر پيشرفتي در درسش مشاهده نشد مطالعه را رها نكرد بلكه شيو )3
  كند! چرا كسي كه پيشرفت درسي در شروع كار نداشته است به جاي تغيير روش، مطالعه كردن را ترك مي) 4

 حيح:عيِّن الصَّ  - 4
  خوانيم! صورت قضا مي پس از برآمدن خورشيد نماز صبح را به بعد طلوع الشَّمس تُصلَّی صلاة الصّبح قضاءً!:) 1
مادامي كـه پرسـتاران بيمارسـتان شـب      مادام الممرّضون في المستشفي ساهرين فالمرضی مطمئنّون يستريحون!:) 2

  !اند بيدارند بيماران با آرامش در خواب
هاي  سرپيچي ما از خداوند در خلوت ممكن است عذاب ي االله في الخلوات تنُزل علينــا عــذابات أليمــة!:کادت معاص) 3

  دردناكي بر ما نازل كند!
هـاي   ه گـا  هـاي مـا بدرخشـد هلاكـت     چه آزهـا در جـان   چنان إن برقت المطامع في أنفسنا کثــُرَت مصــارع عقولِنــا!:) 4

  گردد!  هاي ما افزون مي عقل

  براي آزمون امروز 10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از
  

  157تا  1هاي  / صفحه درس 16مباحث كل كتاب /  :2عربي

دقيقه 20وقت پيشنهادي:   167تا  1هاي  درس / صفحه 16مباحث كل كتاب /  : 3 عربي

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف عربي هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

  گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف
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  :الخطأعيّن  - 5
كند پـس آن را   گاهي انسان عمق سخني را درك نمي بعضَ الأحيان لا يُدرِک الإنسان مَغْزَی کلام فيَحْسَبُه خطــأ!:) 1

  پندارد! غلط مي
  پذيرد! عليه او باشد، مي خوب انساني است كسي كه سخن حقّ را هرچند کان عليه!: نِعْمَ الإنسان من يَقْبَل کلام الحقّ و لو )2
 چه به نرمي سخن بگويد! نصيحت كننده چه خوب است چنان لنّاصحَ إذا تَلَطَّف في کلامه!:ما أحْسَنَ ا) 3

كـه  كارهـايي را  با من مخالفت كرد تا  انهدلسوزدوستي  عارَضني صديق شفقةً عَلَيّ لأدَع أعمالاً لاتنبغــي لشــأني!:) 4
 !نيست، رها كنمشأن من  در

  في مفهوم العبارات:  الخطأعيّن  - 6
  مقصّر قصيرٌ: الّذي لا يتکلّم هو المقصّر!لسان ال )1
  کلِّم النّاس علی قدر عقولهم: إنّ خير الکلام ما يُمکن فهمه للنّاس!) 2
  دهد از سرّ درون! يُعرف المجرمون بسيماهم: رنگ رخساره خبر می )3
  نادان بود!ه كدشمن دانا كه غم جان بود / بهتر از آن دوست عَداوة العاقل خيرٌ من صداقة الجاهل:  )4

 »:در روز ششم دوازده مرد اطراف پادشاه جمع شدند اما به سخنش گوش ندادند!« - 7
  في اليوم السّادس إجتَمعوا إثنا عشر رجلاً حول الأمير و لکنّ ما إستَمعوا إليه!) 1
  حضر حول الملک إثنا عشر رجالٍ اليومَ السّادس و لکنّهم ما سَمعوا قوله!) 2
  رجلاً حول الأمير في اليوم السّادس و لکنّهم لم يستمعوا إلی کلامه! إجتمعَ إثنا عشر) 3
  إثنا عشر رجالٍ حضروا حول الملک في يوم السّتّة و لکنّهم لم يسمعوا کلامه أبداً!) 4

 عيِّن الصّحيح: - 8
  ی تفسير جديد!نعيش فی عالم معقّدة تحتاج إلكنيم كه به تفسيري تازه نياز دارد!:  ) ما در جهاني پيچيده زندگي مي1
  مرّة اُخری!لصديقی ليت أيّام الشّباب تعود  قلتُ ) به دوستم گفتم اي كاش روزهاي جواني بار ديگر برگردند!: 2
لا أعــرف أحــداً أفضــلاً ممّــن إخــتلط شناسـم!:   ) كسي را برتر از انساني كه قرآن با گوشت و خونش آميخته شده، نمـي 3

  القرآن بلحمه و دمه!
!دهد!:  كوچك روش زندگي يك جوان را تغيير مي اي ) گاهي قطره4   قد تُغيِّر قطيرة مائيّة اُسلوب حياة شابٍّ
 ) بما يناسب النّص) ١٧ - ٩اقرأ النّص التالي بدقّة ثمّ أجب عن الأسئلة:  

ســلام . الجهــل بالاجميــع مجــالات لإعــادة بنــاء الامّــة الی جهود جــادّة فــي يحتاجتحقّق وحدة المسلمين ليس سهلاً، بل 
سبّب أن نری نزاعات بين المسلمين حول مسائل موهومة أو مســائل فرعيّــة لا وزن لهــا فــي معيــار  المتديّنينحتّی بين 
لأنّ الجاهــل صــغير فــی فکــره و نظرتــه، فتکبــر عنــده الامــور  و کلّ تعصّب أعمی انّما هو ناشيء عــن الجهــل، الاسلام

کبيــرة، لأِنّ  تبــدو شــياء بحجمهــا الحقيقــي، بــل تصــغُر فــی عينيــه الاشــياء الّتــیالعالم الّذي يــری الاالصغيرة خلافاً للانسان 
  .افُق فکره و نظره أکبر منها بکثير
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  عيّن المقصود من العبارة:» کلّ تعصّب أعمی« - 9

  صدقائه!أيق بأقربائه و لالجاهل يرجّح ألأ) 2  المتعصّب لايری الاشياء حوله الاّ بالعين العمياء!) 1

  التقريب بقومه و الابتعاد عن الغرائب!) 4    ء ما جهلوا!النّاس أعدا) 3

  …: تتحقّق وحدة المسلمين الخطأعيّن  -10

  اذا يزول جهل اتباع المذاهب الاسلامية بعضهم بعضاً!) 1

  اذا يدَع الحکّام المفسدة المطامع السياسيّة!) 2

  الاسلامية!حينما الوعّاظ المسلمون يشجّعون النّاس باکتساح التفريق بين الفِرق  )3

  حين توسّعت نظرة المسلمين الی الاُمور الصغيرة! )4

  ما هو الفرق الأساسيّ بين العالم و الجاهل علی حسب النّص؟ -11

  العالم يری ما لايری الجاهل أبداً!) 1

  الجاهل ينظر الی الامور اصغر بما کان و العالم ينظر اليها اکبر!) 2

  هل يهتمّ بها اکثر أو اقلّ!يهتمّ العالم بالاشياء بقدرها و الجا) 3

  العلماء يؤکّدون علی الاصول و الجهلاء يؤکّدون علی الفروع!) 4

  السبب الرئيسي فی عدم وحدة المسلمين هو ...  -12

  الفهم الناقص من الدّين!) 2    التعصّب بالقوميّة!) 1

  عدم حبّ الوحدة!) 4    افق النظر الضيّق!) 3

 ) :١٤و  ١٣عيّن الصحيح فی التشکيل(  

  »:أن نری نزاعات بين المسلمين حول مسائل موهومة أو مسائل فرعيّة لا وزن لها في معيار الاسلام!«…  -13

  لَهاـ موهومةٍ ـ بَينَ ـ نزاعاتِ ) 2  معيارِ ـ مَسائلَ ـ نِزاعاتٍ ـ أنْ ) 1

  الاسلامِ ـ معيارِ ـ وزنُ ـ حولَ ) 4  وزنَ ـ فرعيّةِ ـ  موهومةِ ـ المُسلمينِ ) 3

  »:… يری الاشياء نسان العالم الّذيل صغير فی فکره و نظرته، فتکبر عنده الامور الصغيرة خلافاً للا لأنّ الجاه« - 14

  الإنسانِ ـ تَکبُرَ ـ نَظرتِهِ ـ صَغيرٌ ) 2  الأشياءَ ـ تَکبرُ ـ فکرِ ـ الجاهِلَ ) 1

غيرةَ  ـالاُمورَ ـ عندَ ) 3   الأشياءَ ـ يُرَی ـ العالَمِ ـ نَظرتِهِ ) 4  يَرَیـ الصَّ
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 ) :١٧ - ١٥عيّن الصحيح فی الاعراب و التحليل الصرفی(  

  »:يحتاج« -15

  المستتر» هو«معرب / فعل و فاعله ضمير ـ صحيح ـ مضارع ) 1

  لازم / فاعله ضمير مستترـ مزيد ثلاثي من باب تفعّل  )2

  المستتر» هو«مبنيّ للمعلوم / فعل و فاعله ضمير ـ للغائب ـ فعل مضارع ) 3

  بزيادة حرف واحد / جملة فعليةـ مزيد ثلاثي ـ ل معتـ للغائب  )4

  »:تبدو« -16

  معتل / فعل مرفوع بعلامة ظاهريّة للإعرابـ ثلاثي مجرد ـ للغائبة  )1

  متعد / فاعله ضمير متّصلـ معتل ناقص ـ مبني للمعلوم  )2

  معرب / جملة الصلة و ليس لها محلّ من الإعرابـ مزيدثلاثي ـ مضارع ) 3

  المستتر»هی«ئبة / فعل مرفوع و فاعله ضمير للغاـ مضارع  )4

  »:المتديّنين« -17

  منصرف / مضاف اليه و مجرور ـ مشتق اسم فاعل ـ اسم ) 1

  / مجرور بالياء )اسم مفعول(مشتق ـ معرب ـ جمع سالم ) 2

  صحيح الآخر / منصوب بالإعراب الفرعيّ ـ معرفة ـ اسم مشتق من باب تفعّل ) 3

  ص / مضاف اليه وعلامة إعرابه نيابيّةمنقو ـ اسم مشتق ـ معرب ) 4

  علامة الجزم: ليسعيّن حذف حرف العلّة  -18

  يا أخي العزيز! لا ترم بريئاً بذنب يغفر االله لک ذنبک!) 1

  إن نهتمّ بالقرآن الکريم يهدنا إلی حقائق مهمّة و دقيقة! ) 2

    النّعم الالهيّة لم تزُل إلاّ لمن لا يعرف قدرها!) 3

  من لا يُجيبه أحد: أ قريب أنت عنّي و لا تُجيبني!ليدعُ ربَّه ) 4

 ضميراً: ليسعيِّن نائب الفاعل  -19

  الدّواء الأنفع هو السّرور الّذي يبعث داخلَ النّفس!) 1

  حينما نتوکّل علی الرزّاق يُبسط الرّزق لمن يشاء حقّاً!) 2

  الأطفال يساعَدون للوصول إلی النهاية بالقفز من المرتفعات!) 3

  للّغة العربيّة الجملة تبنی مصونةً من التّغييرات بتغيير السّنوات!في ا) 4
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 عيّن ما فيه من المشتقّات: -20
  إن تصبر علی ما يصيبُک تحصل علی المجد!) 1
  إذا أضاع الإنسان الأمل يزول عنه السّعي و العمل!) 2
  تلاقيتُ الجار فی الموقف بعدَ مدّة فتکلَّمنا عن حاله!) 3
  ل العلم لأنّ العلمَ للمرء مثل الماء للسّمک!اُشدد يديک بحب) 4

21- :  عيّن خبر النّواسخ بالإعراب المحلّيِّ
  إنّک تصبح قويّة الإرادة و تعرف مطلوبک معرفة!) 2  يتقدّم أبنائنا في الحياة مادامت الاُمّهات مؤمنات!) 1
  اً بنعمة االله؛ فلنغتنم!أصبح المؤمنون إخوان) 4  إن کان مجتمعنا مملوءا بالعدل فأقبل و إلاّ فَلا!) 3

 :غير عاملة» لا«عيّن  -22
  لا والد يقترحُ علی أبنائه الأعزّاء ضياعَ العمر في اللّهو!) 1
  لا تجالسي الجهّال عندما تبحَثين عن طريقٍ للبقاء الدّائمي!) 2
  لا نصغ لأحد يعلّمنا کيف نموت لأنّنا نسيرُ في طريق السّعي!) 3
  متکاسلين سلوکه الفرديّ و لا غداً!لا اليوم يغيِّر أحد من ال) 4

  عيّن ما فيه المستثنی منه: -23
    لا يَسلَم من الخطأ في الفعل والقول إلاّ صابر يتأمّل!) 1
 لا تُصَدِّقْ قَولاً إلاّ ما يُسْمَع من العاقل الصّادق!) 2
  لا تنتظِرْ من الأصدقاء إلاّ طَلِبَة يَقْدِرون عليها!) 3
  ب إلاّ أمانة لِمُدّة قليلة!أيّها الفتی ليس الشّبا) 4

  عيّن التمييز:  -24
  لي طالب اُحبّه لحنانه أکثر من اهتمامه بالدّروس جدّاً! ) 1
  نؤمن بالرّبّ الّذي يعتمد عليه الموحّدون إيماناً! ) 2
  رأيت رجلاً يزيدني مروءة بصدق لسانه حقّاً!) 3
  طوبی لک! تعرف إنساناً يذيقک علماً لن تنساه أبداً! ) 4

 :يّ ن ما فيه التأکيد المعنو عيّ  -25
  لا يشتکي العاقل حياته بل ينتخبها بنفسه!) 1
  لم نستطع أن نطالع صفحات المجلّة کلّها!) 2
  وجدتُ الخبز علی المائدة فأکلتُ کلّه!) 3
  يُلقي الموت شبکته کلّ يوم!) 4
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PART A: Grammar & Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the correct choice on your 
answer sheet. 

 
26- The cake is burned on the edges. It … have been in the oven for too long. 

1) should  2) must 
3) could  4) may not 

27- Since the beginning of the modern industrial age, many rivers and seas … . 
1) had polluted   2) were polluted 
3) have been polluted 4) had been polluted 

28-  … I can understand the language of scientific texts, I have to concentrate hard … I’m reading 
them. 

1) Whereas – while  2) As – since 
3) Though – since  4) Although – while 

29- I work … . hard during the week that I’m … exhausted to do anything else on the weekend. 
1) so – too  2) such – enough 
3) such a – too  4) so – enough 

30- Good pencil erasers are too soft … paper but hard enough to be crumbled gradually when used. 
1) damaging  2) so that they can damage 
3) to damage  4) by damaging 

31- My daughter has a problem with her speech which has made it difficult for her to … herself 
clearly. 

1) expect  2) accept 
3) express  4) respect 

32- Yogurt has as much … as a glass of milk; yet dieters and health food experts claim that yougurt 
has been found to reduce the risk of heart disease. 

1) chemical nutrition  2) nutritional cost 
3) nutritional value  4) physical nutrition 

33- To succeed in your mission, you must have single-minded … to your goal. 
1) devotion   2) destruction 
3) description  4) definition 

34- It is proved that many people who … from general tiredness can benefit from taking more 
exercise rather than more rest. 

1) prevent  2) suffer 
3) decrease  4) protect 

35- People are required to put their household … out early in the evening so as to be collected by the 
midnight. 

1) gesture  2) rubbish 
3) means  4) fashion 

  از شروع هر درس در دفترچة سؤاللگذاري قبهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،زبان انگليسيهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ         

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟ گذاري هدف
  براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از

   

  دقيقه 20وقت پيشنهادي:                      93تا5هاي/ صفحهدرس 6مباحث / كل : 3زبان انگليسي 
  79تا  1هاي  / صفحهدرس 8مباحث / كل دانشگاهي:  زبان انگليسي پيش
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36- Although the president and his prime minister are exactly at opposite … of thought, they get on 
very well and work together much more efficiently. 

1) issues  2) probes 
3) rights  4) poles 

37- There are claims that the news … by the local press was entirely a rumor, and its editor is going 
to present the source of the news to the public as soon as possible. 

1) manufactured   2) forecast 
3) constructed  4) fossilized 

PART B: Cloze Test 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct choice on 
your answer sheet. 

Life expectancy has increased rapidly since the past centuries. Estimates … (38) … that in a pre-modern 
poor world, life expectancy was around 30 years in all … (39) … of the world. In the early 19th century, 
life expectancy started to increase in the early  industrialized countries … (40) … . This led to a very high 
inequality in how health was distributed across the world. Over the last decades this … (41) … inequality 
decreased. Countries that not long ago were suffering from … (42) … are catching up rapidly. The global 
average life expectancy is now approaching 70 years. No country in the world has a lower life expectancy 
than the countries with the highest life expectancy in 1800. 
38- 1) access 2) provide  3) suggest  4) involve 
39- 1) regions  2) aspects  3) existances  4) climates 
40- 1) while low in the rest of the world it stayed 2) it stayed low while in the rest of the world 

3) while in the rest of the world stayed low 4) while it stayed low in the rest of the world 
41- 1) urban  2) global  3) rural 4) distracting 
42- 1) unusual happenings  2) personal experiences 

3) emotional feelings  4) bad health conditions 
 

PART C: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passages and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct 

choice on your answer sheet. 

Passage 1 
Waste, and how we choose to handle it, affects our world’s environment – that’s your environment. 
The environment is everything around you including the air, water, land, plant and man-made 
things. And since by now you probably know that you need a healthy environment for your own 
health and happiness, you can understand why effective waste management is so important to you 
and everyone else. The waste we create has to be carefully controlled to be sure that it does not harm 
your environment and your health. 

Waste is anything we throw away or get rid of, that doesn’t get used. How can you help? You can 
help by learning about and practicing the three R’s of waste management: Reduce, Reuse and Recycle! 
Practicing all three of these activities every day is not only important for a healthy environment, but it 
can also be fun, too. So let’s take a minute right now to learn more about waste and waste management, 
so you can become a key player in making our world a safe and healthy place. 

Your recycling mission is not impossible. In fact, it is very simple: don’t throw away anything that 

can be recycled! A key part of waste “reduction” is “conservation” - using natural resources wisely, 

and using less than usual in order to avoid waste. You can “reuse” materials in their original form 

instead of throwing them away, or pass those materials on to others who could use them. 

Worms can turn our old food into plant food. It’s called vermicomposting. Vermicomposting can 

be fun, but it is also good for our planet. 
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43- What does the passage list?  
1) Ways we are harming the health of the environment  
2) Different recycling missions people support  
3) Ways we can use materials that are better for the environment  
4) The steps of vermicomposting 

44- Animals can help us limit our waste. What information from the passage best supports this 
statement?  

1) Worms can turn our old food into plant food.  
2) You can “reuse” materials in their original form instead of throwing them away. 
3) Your recycling mission is not impossible.  
4) The environment is everything around you including the air, water, land, plants and man-made things.  

45- How can the impact of waste on our environment’s health be best described?  
1) The more waste we produce, the more our environment’s health is harmed.  
2) The less waste we produce, the more our environment’s health is harmed.  
3) The more waste we produce, the less our environment’s health is harmed.  
4) The amount of waste we produce does not affect our environment’s health.  

46- What is the main idea of this passage?  
1) The environment refers to everything around you such as the air, water, land, etc.  
2) Vermicomposting can be fun, but it is also good for our planet as it can turn our old food into plant food. 
3) We can limit our waste in different ways to help keep the environment healthy, including by 
reducing, reusing and recycling.  
4) We need a healthy environment not just for our own health and happiness, but also for the survival 
and growth of the wildlife in our environment. 

Passage 2 
Scientists are studying hummingbirds to find out more about how they live and the migration 

paths they follow. One thing they’re concerned about is climate change. Along hummingbirds’ 
migratory routes, different plants bloom just in time for the hungry travelers to grab a meal. What if 
warmer spring temperatures cause flowers to bloom earlier than usual? The flowers could finish 
blooming before the hummingbirds arrive. No flowers would mean no nectar. How would that affect 
the migration of hummingbirds, and even their survival? 

Scientists are not the only ones fascinated by these busy birds! Many people attract hummingbirds 
to their yards and parks by planting flowers hummingbirds like. Others hang up hummingbird 
feeders. And they’re helping with scientific research, too. Across the Americas, many people keep 
track of hummers they see and report the results to scientists. You can too! Become a citizen scientist 
by taking part in Audubon’s “Hummingbirds at Home” project. Check out this website to find out 
how you can track, report on and follow hummingbirds’ spring migration:hummingbirdsathome.org 
47- The word “fascinated” in paragraph 2 is closest in meaning to … .  

1) efficient  2) spoiled  
3) interested  4) respected  

48- What does the passage describe?  
1) The best food given to a hummingbird, whether by planting new flowers or putting up new 
hummingbird feeders  
2) The way climate change might affect hummingbird migration paths and what we can do to help  
3) The migration paths that hummingbirds have been following for hundreds of years 
4) The reasons flowers bloom earlier and the science behind the process 

49- “Scientists are not the only ones fascinated by these busy birds!” 
What evidence from the passage supports this statement?  

1) Many people attract hummingbirds to their yards and parks by planting flowers hummingbirds like.  
2) Scientists are studying hummingbirds to find out more about how they live and the migration paths 
they follow.  
3) One thing scientists are concerned about is climate change.  
4) Along hummingbirds’ migratory routes, different plants bloom just in time for the hungry travelers 
to grab a meal.  

50- What does “Others” in paragraph 2 refer to?  
1) other scientists  2) other hummingbirds 
3) other people  4) other flowers 
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 محل انجام محاسبات

 رياضي 

  
درصد باشد، تقريباً چند سال ديگر جمعيت  2ميليون نفر است. اگر آهنگ رشد سالانة جمعيت اين كشور برابر با  4/9جمعيت كشوري برابر با  -51

logرسد؟  ميليون نفر مي 100اين كشور به  / / )1 02 0 0086 ،log / /10 63 1 026 اعشار باشند.)  هاي اعشاري تا دو رقم و تقسيم 

  سال 189) 4  سال 119) 3  سال 125) 2  سال 89) 1
ازاي  تومان تحويل دهد. به 500قطعه با دستمزد هر قطعه  50در يك كارگاه توليدي، يكي از كارگران متعهد شده است كه در پايان هر هفته  -52

تواند در يك هفتـه بگيـرد    ترين دستمزدي كه مي . بيششود تومان از دستمزد هر قطعة تحويلي كسر مي 10هر قطعة اضافه بر تعهد، مبلغ 
 چند تومان است؟

1 (20000   2 (25000   3 (30000   4 (15000   

logجواب معادلة لگاريتمي  -53 x log log(x ) log   
12 3 2  كدام است؟ 83

1 (/3 6   2 (/2 8   3 (/2 4   4 (/1 8   

)logشدة عبارت  خلاصه -54 ) log( ) log log    
1 4 1 272 2 1 1 2 2 2 9 3  كدام است؟ 8

1 (log 7 1   2 (log7  3 (1  4صفر (  

xشدة  ماندة تقسيم عبارت تعريف باقي -55 x
( )

x x x

 
 

 

2
2

1 122 2
xبر   1 كدام است؟ 

1 (2  2 (2  3 (3  4 (3  
  كدام مجموعه است؟ة دهند (نمودار ون)، نشان مقابلقسمت هاشور خورده در شكل  - 56

1 ((A B) C   
2 ((A B) C    
3 ((A B) (B C)   
4 ((A B) C   

/k با توجه به تساوي -57  3 10 125  كدام است؟ k، مقدار 4

1(1
6  2 (

2
5  3(1

3  4 (
3
7  

fترين مقدار تابع  اگر بيش -58 (x) x x k   22  كدام است؟ kباشد، مقدار  8برابر  4

1 (4   2 (6   3 (3  4 (5  

aاگر معادلة  -59 x

x x


 


2 1  ؟كدام است aمقدار قابل قبول براي  ،برابر داشته باشد ةدو ريش 11

  -4) 4  3) 3  2) 2  ) صفر1
y خطي جدول زير مربوط به تابع - 60 x a 3 باشد. مقدار  ميb كدام است؟  

1 (2  
2 (4 

  ) صفر3
4 (1   

3 2 1 x 

c b  41 y 

 دقيقه 25وقت پيشنهادي:  كل مباحث كتاب درسي
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 محل انجام محاسبات

پرواز داخلي متوالي را در فرودگاه تهران بررسي كردند. در  20، زمان تأخير »فرودگاه تهران زمان تأخير پروازهاي داخلي«در رابطه با موضوع  - 61
 ترتيب كدام است؟ اين موضوع جامعة آماري، متغير تصادفي و نمونه به

 هاي كشور ـ ساعت پرواز ـ پروازهاي داخلي فرودگاه تهران ) كل پروازهاي داخلي فرودگاه1

  پرواز داخلي متوالي بررسي شده در فرودگاه تهران 20ران ـ ساعت پرواز ـ ) كل پروازهاي فرودگاه ته2
  پرواز داخلي متوالي بررسي شده در فرودگاه تهران 20) كل پروازهاي داخلي فرودگاه تهران ـ زمان تأخير ـ 3
  هاي داخلي فرودگاه تهران ـ زمان تأخير ـ پرواز تهران  ) كل پروازهاي داخلي فرودگاه4

x)هاي  اگر ميانگين داده - 62 ,x , ,x )1 2 5  هاي  و ميانگين داده 30برابر(x ,x ,x ,x )1 2 3  ؟كدام است x5مقدار دادة  ،باشد 20برابر  4

1 (50  2 (60  3 (70  4 (80  
 است؟» روش مشاهده«ها در چند موضوع زير  روش گردآوري دادهبهترين  - 63

  ) شمارش تعداد وسايل نقلية عبوري از يك تقاطع در روز لفا
  آموزان كلاس گيري قد دانش ب) اندازه

  پ) تأثيرات مسائل فرهنگي در كاهش ترافيك
  ت) مقايسة نمرات رياضي شهرهاي يك استان

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

 تشكيل دهند به طوري كه افراد بيمار كنار هم باشند؟ توانند يك صف فرد سالم به چند طريق مي 3بيمار مبتلا به بيماري كرونا و  4 - 64

1 (144  2 (576  3 (2880  4 (36  
 باشد؟» ا«و » س«توان نوشت كه حتماً شامل دو حرف  چند كلمة چهار حرفي بدون تكرار حروف مي» سازندگي«با حروف كلمة  - 65

1 (210  2 (120  3 (180  4 (240  
,ارقام غيرتكراري كه با ارقام مجموعة اعداد دو رقمي با  اي اگر فضاي نمونه - 66 , ,0 1 3 پيشامد  Bپيشامد فرد بودن،  Aشود باشد،  ساخته مي 5

Aاحتمال رخ دادن پيشامد  ،انتخاب كنيم اي عددي به تصادف از فضاي نمونه باشد، وبودن  5مضرب  B ؟كدام است 

1 (1
9   2 (5

9  3 (2
9   4 (3

9  

x,xدر صورتي كه جملة هفتم دنبالة حسابي  - 67 , 3   سابي كدام است؟جملة اول اين دنبالة ح 10باشد، مجموع  8برابر 

1 (10  2 (35  3 (17  4 (7  
aجملة اول يك دنبالة حسابي با جملة اول  22مجموع  - 68 1  ؟است. جملة چهارم اين دنباله كدام است 539برابر با  7

1 (12  2 (13  3 (14  4 (15  

1نسبت منفي، نسبت جملة پنجم به جملة اول برابر قدر در يك دنبالة هندسي با  - 69
است. جملة دوم اين دنبالـه   3و جملة چهارم آن برابر با  81

 ؟كدام است

1 (27-  2 (27  3 (81  4 (81-  

48برابر جملة اول است. اگر جملة پنجم دنبالـه   15آن عددي طبيعي است، مجموع چهار جملة اول نسبت قدر در يك دنبالة هندسي كه  -70
5 

 باشد، جملة اول دنباله كدام است؟

1 (3  2 (5  3 (5
3  4 (3

5  
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  اختصاصيادبيات   
  
  
  
  
  

  
  
  
  

 اند.  و نظم آن توجه داشته» الحقيقه  حديقة«به  …ة پديدآورندگان هر سه اثر گزين -71

  نامه ـ مثنوي معنوي ـ مصيبت العراقين تحفة) 2  التحقيق ـ طريق العراقين تحفةالطير ـ  ) منطق1

  نامه نامه ـ الهي ي المعاد ـ مصيبت) سير العباد ال4  العراقين تحفةالاسرار ـ مختارنامه ـ  ) مخزن3

 درست است؟» عصر عنصري يا دورة ستايشگري«ة كدام گزينه دربار -72

 .آوردند هاي خود را در شعر مي تجربيات و انديشه) شاعران اين عصر 1

 .بخارا پايتخت ادب فارسي بود) در اين دوره، 2

 ر است.ت ) تنوع معاني و مضامين شعري اين دوره از عصر سامانيان كم3

 ) قالب مسلطّ شعر اين دوره غزل است با مضامين عشق و دلدادگي.4

 است؟ نادرستكدام دو عبارت از نظر تاريخ ادبيات  -73

  گيرد. كامل از فلسفه و طبيعيات را به زبان فارسي دربرمية علايي ابوريحان، يك دورة الف) دانشنام

  الدين عبدالرزاق اصفهاني است. الششم، جمة شعر و ادب اصفهان در سدة ترين چهر ب) برجسته

  از آثار فارسي شيخ اشراق است. رسالةالطيرو  رسالةالعشقپ) 

  ت) ازرقي هروي، سندبادنامه را به نثر فني درآورد.

  ترين تفاسير شيعه به زبان فارسي است. ترين و مهم ث) حسين بن علي بن محمد بن احمد خزاعي نيشابوري، صاحب يكي از قديم

  ) ث و ت4  ) پ و الف3  ) الف و ت2  ) ب و ث1

 ؟نداردعبارت كدام گزينه با مكتب مقابل آن هماهنگي  -74

  هاي آن هم مردم عادي هستند. (رئاليسم) ) مكتبي است عيني و غيرشخصي و قهرمانان رمان1

  سم)سي ) بشر ذاتاً به نيكي گرايش دارد و احساسات و عواطف آدمي مانند خرد او قابل اعتماد است. (رمانتي2

  اجتماعي هنر را گسترش دادند. (ناتوراليسم)ة كش، جنب تري از مردم، از جمله طبقات زحمت هاي بيش ) با پرداختن به مسائل گروه3

تشبيه آشكار آن افكار و عواطف بـه تصـويرهاي عينـي ملمـوس     ة وسيل ) اين مكتب هنر بيان افكار و عواطف نه از راه شرح مستقيم، بلكه به4

  يسم)است. (سمبول

 هستند.سبك سمبوليسم مربوط به  …گزينة  جز بهها  همة گزينهآثار  -75

  هاي بدي ـ آئورا ـ مادام بوواري گل) 2  فصلي در دوزخ ـنظم و نثر  ـجنايت در كوي غسالخانه ) 1

  ون ـ سوسك طلايي ـ ضربات متقابلفبعدازظهر يك ) 4  وجوي زمان از دست رفته ـ تيمور لنگ اشراق ـ در جست) 3

 است؟  نادرستام گزينه كد - 76

  تر به تازگي مضمون و تصاوير شاعرانه مربوط است. ) علت دشواري شعر صائب، بيش1

  الحضره رفته است. وصافة گشاي نادري بر شيو خان استرآبادي در نوشتن كتاب جهان ) ميرزا مهدي2

  ) ملا احمد نراقي متخلص به اسرار، صاحب مثنوي طاقديس و ديوان غزليات است.3

  توان به مجمر، نشاط و سحاب اشاره كرد.  شاعران دربار در عصر صبا مية ) از حلق4

 دقيقه 30وقت پيشنهادي:  كل مباحث كتاب درسي
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  ي چه كسي است؟هر يك از توضيحات زير به ترتيب درباره -77

  عصر خود با اصرار تمام مطرح كرد.ة خواهاني است كه ضرورت ديد علمي را در جامع الف) او از روشنفكران و آزادي

پيشينيان هم مربوط ة شيو كه در آغاز عهد صفويان تا حدي به محتشم راة شاعري خود، طريقة بود و در شيو سادات اصفهانة ب) او از طبق

  شد، بازآفريني كرد. مي

  هاي شعر وي است. ج) سبك شعر او متمايل به ناصرخسرو ولي فارغ از دشواري

  ه ـ رهي معيري) عبداالله مستوفي ـ سيدمحمد شعل2  ) طالبوف ـ مشتاق اصفهاني ـ مهدي حميدي1

  ) طالبوف ـ سيدمحمد شعله ـ رهي معيري4  ) عبداالله مستوفي ـ مشتاق اصفهاني ـ مهدي حميدي3

 آثار ذكرشده در كدام گزينه مربوط به عصر نيما است؟ة هم -78

 هاي قلم ـ آب در خوابگه مورچگان ـ صد پند ) خواب زمستاني ـ سبكسري1

  گير انعمر ـ آرش كمة ها ـ پريشان ـ ساي ) شكوفه2

  ) موميايي ـ تيرانا ـ مرغ آمين ـ درياي گوهر3

  هاي نو ـ سه تابلو مريم ـ دو مرغ بهشتي ) طلسم شكسته ـ شيوه4

 شود؟ غيرانساني و فاسد محسوب مية نويس آمريكايي بين دو جنگ جهاني كيست و كدام اثر آلبر كامو اعتراضي عليه جامع ترين رمان گ بزر -79

  افكا ـ طاعون) ك2    ) فاكنر ـ بيگانه1

  ) بكت ـ حكومت نظامي4    ) همينگوي ـ سوءتفاهم3

 گيرد؟ نام يكي از آثار او چيست؟ كار مي عرب در آثارش همواره با بدي درگير است و رئاليسمي كوبنده و نو را بهة كدام نويسند -80

  ها  اي براي ياسمن نامه ـ غم غادةالسمان) 2  ) مصطفي لطفي المنفلوطي ـ النظرات  1

  ) جبران خليل جبران ـ اشك و لبخند4    وسف ادريس ـ پايان دنيا ) ي3

  است؟» جناس«آراية  فاقدكدام بيت  -81

  ) چنين قفس نه سزاي چو من خوش الحاني است / روم به گلشن رضوان كه مرغ آن چمنم1

  رود پرد صيد كه رست مي ) گيسوي حور اگر بود دام فسون ز قيد آن / مرغ كه جست مي2

  ب رفت و نچيدي گلي ز عيش / پيرانه سر مكن هنري ننگ و نام را) اي دل شبا3

  ) از اين رباط دو در چون ضرورت است رحيل / رواق و طاق معيشت چه سربلند و چه پست4

  :جز بهوجود دارد؛ » كنايه«يا » مجاز«هاي  ها يكي از آرايه در همة گزينه -82

  ر به دست است) دست طلب داشتن ز دامن معشوق / پيش كسي گو كش اختيا1

  ) هر كه سرپنجة مخضوب تو بيند گويد / گر بر اين دست كسي كشته شود نادر نيست2

  ) از سر زلف عروسان چمن دست بدارد / بر سر زلف تو گر دست رسد باد صبا را3

  ش در خون استها ون است / از او بپرس كه انگشت) ز من مپرس كه در دست او دلت چ4

  :جز بهدرست است؛ » تماماً« هر دو آراية مقابل ابيات -83

  آرايي، تناقض) ) شورش عشاق در عهد لب شيرين لبت / اي خوشا عهدي كه شورش عشق و شيرينش تويي (واج1

  ايم (ايهام تناسب، اغراق) دلي پيش فغان ما مكن / ما به فريادي سبك صد كوه تمكين كرده ) تكيه بر سنگين2

  س كه مي بالد شكست دل زره پوشيم ما (استعاره، تضاد)) احتياط ظاهر امواج عجز باطن است / ب3

  ) دلم در عهد آن زلف و بناگوش / مبارك ديد صبح و شام خود را (لف و نشر، استعاره)4
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  در كدام گزينه درست است؟» ايهام تناسب، اغراق، تناقض، تلميح، لف و نشر«هاي  ترتيب ابيات به لحاظ داشتن آرايه -84
  روي تو نظر بود مرا / رخ و زلفت عوض شام و سحر بود مراكه به  الف) ياد باد آن

  ب) صحبت حور نخواهم كه بود عين قصور / با خيال تو اگر با دگري پردازم
  ماند نال چون يونس / نهنگ شب در اين دريا به مردم خوار مي مونس دلا مي ج) در اين درياي بي

  دان بود دانا من آن داناي نادانمد) اگر پنهان بود پيدا من آن پيداي پنهانم / وگر نا
  هـ) كنم از خون دل به روز وداع / دامن كوه پر عقيق مذاب

  ) هـ ، د، ج، ب، الف2    ) هـ ، ب، ج، د، الف1
  ) ب، هـ ، د، الف، ج4    ) ب، هـ ، د، ج، الف3

  درست است؟ در كدام گزينه» تشبيه، استعارة مصرحه، كنايه و تشخيص«هاي  ترتيب ابيات با توجه به آرايه -85
  الف) پردة تن را به دست شوق دريديم / تا نشود در ميان ما و تو حايل

  ب) از قامت موزونش در ساية شمشادم / وز عارض گلگونش در دامن نسرينم
  زنخدان تو دايم اين است / كه نجاتي ندهد يوسف دل را ز چهشز ج) حاجت من 

  بنشسته بود از شمع رويش، درگرفت د) باز دل سوداي آن زنجير مو، از سر گرفت / آتشم
  ) د، ب، ج، الف4  ) د، ب، الف، ج3  ) الف، د، ج، ب2  ) ب، د، الف، ج1

  پاياني وجود دارد؟ ةقافي پيش از رديف، دودر كدام بيت  - 86
  ) گهي درگيرم و گه بام گيرم / چو بينم روي تو آرام گيرم1
 وا كارم چنان آمد كه من خواهمه وانيچنان آمد كه من خواهم / ز د ارميوفا  داني) به م2

 اين چرخ همه باد بود / وعده رطب كرد و فرستاد تود ة) وعد3

  نگه كرد بر روي مردان دين/  حبيب خداي جهان آفرين) 4
  است؟ نادرستقافية كدام دو بيت،  -87

  شدم در باغ / كه تا چو بلبل بيدل كنم علاج فراق  ميدالف) سحر به بوي گلستان 
  ل سگي از اين درم / جامة جان عدو از كين درمب) من كه چون اه

  ج) بنگر اين كشتي خلقان غرق عشق / اژدهايي گشت گويي حلق عشق
  د) سرم گر ز خواب خوش آگه شدي / تو را رزم با شير كوته شدي

  ) د ـ ج4  ) الف ـ ب3  ) د ـ ب2  ) الف ـ ج1
  در كدام بيت، هر دو نوع اختيار زباني و وزني وجود دارد؟ -88

  نكشد ترك مست ما ام كه عقوبت كند وليك / مردم به شرع مي رمي نكرده) ج1
  ) اي كاش آتشي ز كنار اندر آمدي / نه حسن تو گذاشتي و نه هواي ما2
  ) رفتيم اگر ملول شدي از نشست ما / فرماي خدمتي كه برآيد ز دست ما3
  قضا ) ما را قضاي بد به هواي تو در فكند / آري كه هم قضاي بلا باد بر4

  شود. تغيير كميت مصوت بلند به كوتاه ديده مي …گزينة  جز بهها  در همة گزينه -89
  ) با ساقي رندان خرابات حريفيم2  ) مرا به رندي و عشق آن فضول عيب كند1
  ) نه هر آهوي دشت آهوي چين است4  ) به ياد آن قد چون تير و ابروي چو كمان3

  ؟نيستندكدام دو وزن دوري  -90
  ب) منسرح مثمن مطوي منحور    مشكول الف) رمل مثمن

  د) رجز مثمن مطوي    ج) مجتث مثمن مخبون
  ) ب، ج4  ) الف، د3  ب، د) 2   الف، ج) 1

 يكسان است؟» روي و برآنم كه در پي تو برانم تو مي«وزن كدام مصراع با  -91

  شود ما را ) فراغت از تو ميسر نمي2  روي از دل ) دلم ربودي و رفتي ولي نمي1
  ) ز هرچه هست گزير است و ناگزير از دوست4  تو گفت كار من است) غم عشق 3
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  :جز بهاست؛ » مستفعلُ مستفعلُ مستفعلُ فع«وزن همة ابيات  -92
  ) پيش از تو از آن دگري بود جهان / بعد از تو از آن دگري باشد هان1
  ) بر نامده و گذشته بنياد مكن / حالي خوش باش و عمر بر باد مكن2
  و نصيبي نبود هيچ / آن را كه ز عشق تو دل ريش ندارد) از مرهم وصل ت3
  ) غم در دل تنگ من از آن است كه نيست / يك دوست كه با او غم دل بتوان گفت4

 ؟نام وزن كدام مصراع، درست است -93

  خسروا گوي فلك در خم چوگان تو باد: رمل مثمن مخبون) 1
  شود: رجز مثمن مطوي دل به اميد روي او همدم جان نمي) 2
  بهاست: منسرح مثمن مطوي مكشوف ديدن او يك نظر صد چو منش خون) 3
  هنگام نشاط و روز صحراست: هزج مسدس اخرب مقبوض) 4

  :جز بههاي فكري سبك عراقي هستند؛  همة موارد از ويژگي -94
  يافتني بودن معشوق زميني و دست) 2    رواج هجو و هزل در شعر) 1
  گرايي س ديني و ضعف مليترواج ح) 4    بيزاري از حكمت يوناني) 3

 ؟معني چند واژه، درست است -95

  )، بيدق (مهرة پيادة شطرنج)، نبيذ (هر نوع شراب)سركش)، ترسا (يهودي)، حرون (سودشنعت (شادي به غم دشمن)، طوبي (
  پنج) 4  دو) 3  سه) 2  چهار) 1

 ؟اند چه كساني در ادب فارسي به بحث در اصول و قواعد نقد فني پرداخته - 96

  ناصرخسرو، رشيدالدين وطواط) 2  بن جعفر، ابوهلال عسكري ةقدام) 1
  رشيدالدين وطواط، شمس قيس رازي) 4  ر جرجانيشمس قيس رازي، عبدالقاه) 3

 كنند. يك مفهوم كلي را بيان مي …ة بيت گزين جز بهابيات زير ة هم -97

  توستة تو بشكافند / بس گوهر قيمتي كه در سينة ) اي خاك اگر سين1
  رسوا راة مهري زمان گه / بي ك را و ببين آن) بشكاف خا2
  ايم يكايك عيان شود ها كه كرده ) روزي كه زير خاك تن ما نهان شود / وان3
  ) مست است زمين زيرا خورده است به جاي مي/ در كاس سر هرمز خون دل نوشروان4

 تري دارد؟ با كدام بيت قرابت معنايي بيش» ود.تر ب مرد اگرچه در صورت قبحي داشت، به جمال محاسن خصال هر چه آراسته«عبارت  -98

 ) سيرت مرد نگر، درگذر از صورت و ريش / كان گيا كش بنگارند نچينند برش1

  ) از نحيفي همي نبيند هيچ / چشم سر صورت دهان تو را2
  ) باش تا از صدمت صور سرافيلي شود / صورت خوبت نهان و سيرت زشت آشكار3
  افزاي حورالعين مكن ي زاد ديو / پشت سوي جان روح) صورت آدم نداري از برا4

 تري دارد؟ با كدام بيت قرابت معنايي بيش» ها بال دهد از شعله زرين سهل است اگر بال و پري نقصان اين پروانه شد / كان شمع سامان مي«بيت  - 99

 ) گر دل ببري هزار دل باز دهي / ور جان ببري هزار جانم بخشي1

  ع چو پروانه ز شوق / تا نسوزي تو نيابي ز غم عشق خلاص) به هواداري آن شم2
  ) گاهي به سخن قوت روانم بخشي / گاهي به سحر راز نهانم بخشي3
 خواهم جست / گويي شكر لعل تو دارد به درست يابم و مي ) هر چيز كه مي4

 ، مفهوم كدام بيت بيانگر قدم اول است؟»دم حاصل آيدهر چه هست، در دو ق«كه  الاوليا تذكرةبا توجه به اين گفتة بايزيد بسطامي در كتاب  - 100

  زند بر ساحلست ) اي برادر ما به گرداب اندريم / وان كه شنعت مي1
  ) سعديا نزديك راي عاشقان / خلق مجنونند و مجنون عاقلست2
  ) بذل جاه و مال و ترك نام و ننگ / در طريق عشق اول منزلست3
  ل را با عشق دعوي باطلست) شوق را بر صبر قوت غالبست / عق4
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  جغرافيا
  

 هستند. …خشك از نظر توان طبيعي،  است و نواحي خشك و نيمه …علت ايجاد بيابان گبي،  - 101

  ) نشت هواي خشك و گرماي زياد ـ ضعيف  2  ) دوري از منابع رطوبتي ـ مقاوم1
   ي حساس) نشت هواي خشك و گرماي زياد ـ كم4  ) دوري از منابع رطوبتي ـ بسيار ضعيف  3

 كدام عبارت در ارتباط با ويژگي جمعيتي كشورهاي پيشرفته صنعتي صحيح است؟ - 102

  ) تعداد فعالان اقتصادي كم است.2    ) قاعده هرم سني پهن است. 1
  ) اميد به زندگي بالا است. 4  سال سن دارند. 15تر از  ) درصد زيادي از جمعيت كم3

 هاي مقابله با آلودگي رودها است. يكي از راه …و  نيستاي  از عوامل افزايش گازهاي گلخانه … - 103

  كننده به نقاط دورتر ) افزايش ميزان ذرات اسيدي ـ انتقال منابع آلوده1
  ها روية ماهي هاي فسيلي ـ جلوگيري از صيد بي ) استفادة زياد از سوخت2
  ها روية ماهي ) افزايش ميزان ذرات اسيدي ـ جلوگيري از صيد بي3
  كننده به نقاط دورتر هاي فسيلي ـ انتقال منابع آلوده از سوخت) استفادة زياد 4

 تر چه كساني هستند؟ هاي بزرگ دين بودا بيش سردسير پوشش گياهي عمدتاً از چه نوعي است و پيروان شاخه در نواحي قطبي و نيمه - 104

  ها ) علفزار ـ ژاپني2  ها هاي مخروطي ـ ژاپني ) جنگل1
 ها ) علفزار ـ چيني4  ها هاي مخروطي ـ چيني ) جنگل3

  چرا تالوگ بهترين خط مرزي است؟ - 105
  ) هر دو كشور حق كشتيراني در دو طرف آن را دارند. 2  جايي آن كم است. ) احتمال جابه1
  توانند از منابع طبيعي در ساحل رود استفاده كنند.   ) هر دو كشور مي4  ) فاصلة مرز از هر دو ساحل به يك اندازه است. 3

 بوم است؟ هاي پست آمازون در آمريكاي جنوبي جزو كدام زيست ها است و سرزمين مله عوامل ايجاد فرسايش بادي در بيابانكدام مورد از ج - 106

  هاي تايگا اي ـ جنگل هاي نرم و ماسه ) خاك2  هاي توندرا ) بادهاي شديد و تند ـ جنگل1
  اي هاي مديترانه ات ـ جنگل) بادبردگي و دور شدن ذر4  هاي باراني يا سلوا وهواي خشك ـ جنگل ) آب3

 ها است و ويژگي آن كدام است؟ نقشة زير جزء كدام دسته از انواع نقشه - 107

  نگاري ـ يك نقشة جديد با اهداف مشخص است. ) آب1
  گيرد. كشي قرار مي هاي نقشه ) تلفيقي ـ در زمرة فعاليت2
  شود. آميزي بسيار گويا مي نگاري ـ پس از پردازش به وسيلة رنگ ) آب3
  كند. ) تلفيقي ـ مرزهاي دريايي را مشخص مي4
  
  

 هاي گردآوري اطلاعات براي تهية نقشه است؟ ترتيب بيانگر كدام يك از انواع روش هر يك از موارد زير به - 108

افيـايي  هـاي جغر  وجود محـدوديت  -شود.  گيري مي ها نسبت به يكديگر و نيز ابعاد هر پديده، به طور دقيق اندازه مكان و موقعيت پديده«
  .»شود ها از تئودوليت استفاده مي براي گردآوري داده -مانند دشواري دسترسي و گستردگي منطقه، علت استفاده از اين نقشه است. 

  هواييـ هوايي ـ زميني ) 2    هوايي) زميني ـ زميني ـ 1
  زميني) زميني ـ هوايي ـ 4    دريايي) هوايي ـ زميني ـ 3

  ربوط به كدام نوع مدل جغرافيايي است؟ترتيب م هريك از موارد زير به - 109
  »هاي رطوبت نسبي مدل -كرة جغرافيايي -تراكم نسبي جمعيت  -تونل باد «
 سازي آزمايشگاهي ـ رياضي ـ فيزيكي ـ رياضي ) شبيه2  اي ـ رياضي ـ فيزيكي ـ فيزيكي  سازي رايانه ) شبيه1

 اي ـ فيزيكي ـ رياضي ـ فيزيكي  سازي رايانه ه) شبي4  سازي آزمايشگاهي ـ فيزيكي ـ رياضي ـ رياضي ) شبيه3

 شود؟ در تهية نقشة مسير لولة آب، از كدام مقياس استفاده مي - 110

1 (  2 (  
  

3 (  4 (  

 دقيقه 10وقت پيشنهادي:  يكل مباحث كتاب درس
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  علوم اجتماعي
  

  

 ترتيب پيامد كدام گزينه هستند؟ هريك از عبارات زير به - 111

  آورد. راي دانشمند فراهم ميگيري اجتماعي مناسب و صحيح را ب علوم اجتماعي فرصت واكنش و موضع -
  آورد. هاي اجتماعي را پديد مي بيني نسبت به آثار و پيامد فعاليت علوم اجتماعي قدرت پيش -
  هاي رفتاري هنجارها و ارزشة ) ايفا كردن نقش علوم ابزاري ـ ظرفيت داوري دربار1
  ن نقش علوم ابزاريهاي اجتماعي ـ ايفا كرد بيني نسبت به آثار و پيامدهاي كنش ) قدرت پيش2
  ها هاي اجتماعي انسان ـ شناسايي كنش ها انسان هاي اجتماعي كنشة ) داوري و انتقاد دربار3
  هاي اجتماعي بيني نسبت به آثار و پيامدهاي كنش هاي ديگران ـ قدرت پيش فهم معاني كنش  )4

  باشد؟  هاي زير مربوط به كدام قسمت جدول مي هر يك از عبارت ترتيب به - 112
 تأثير فعال ذهن و عقل در جريان شناخت  ـ

 ـ توجه به رفتارهاي معنادار انسان 

 وار طبيعي  هاي اندام هاي اجتماعي مانند پديده ـ پديده

 ها بيني و كنترل آن هاي اجتماعي براي پيش ـ شناخت پديده

 ) د ـ ب ـ ج ـ هـ 4  ) ب ـ و ـ الف ـ د3  ) ب ـ د ـ و ـ الف2  ) الف ـ ج ـ هـ ـ د1

 دهد؟ وبر نشان مي  ترتيب كدام ويژگي جهان متجدد غرب را از نظر ماكس هريك از عبارات زير به - 113

دهد. ـ در اين جهـان، آدميـان     گيري حوادث و مسائل طبيعي را به انسان مي بيني و پيش علوم تجربي با روش تجربي خود، قدرت پيش«
گـرفتن زنـدگي    كنند. ـ جهان غرب در جهت به خـدمت   تجربي استفاده مي علومها از  اند و براي رسيدن به اين هدف متوجه اهداف دنيوي

 »دنيوي و تسلط انسان بر اين عالم گام برداشت.

  زدايي ـ قفس آهنين جهاني ـ افسون ) رويكرد دنيوي و اين1
 جهاني هاي عقلاني معطوف به هدف ـ رويكرد دنيوي و اين كنشة عقلانيت ابزاري ـ غلبة ) بسط و توسع2

  عقلانيت ابزارية جهاني ـ قفس آهنين ـ بسط و توسع ) رويكرد دنيوي و اين3
 هاي عقلاني معطوف به هدف كنشة جهاني ـ غلب عقلانيت ابزاري ـ رويكرد دنيوي و اينة ) بسط و توسع4

  ترتيب با چه مفاهيمي ارتباط دارند؟ هريك از موارد زير به - 114
ها مانع پيدايش يا بسط  شناخت عمومي در برخي از فرهنگ -كند.  عمومي داوري مي حق يا باطل بودن شناختة شناخت علمي دربار«

  »شود. به ميزاني كه نتايج شناخت علمي جذب شناخت عمومي شود، فرهنگ عمومي از خرافات دور مي -شود.  شناخت علمي مي
 يجاد محدوديت) كشف حقيقت ـ رشد فرهنگ ـ ا2  وجوي واقعيت ـ ايجاد محدوديت ـ رشد فرهنگ ) جست1

 ) كشف حقيقت ـ ايجاد محدوديت ـ رشد فرهنگ4  وجوي واقعيت ـ رشد فرهنگ ـ ايجاد محدوديت ) جست3

 هريك از موارد زير، با كدام گزينه ارتباط دارد؟ترتيب  به - 115
  »ارسال پيامبران براي برقراري عدالت و قسط« - »توحيدي مبتني بر فطرت انسان است.ة جامع« -» درك حقايق كلي«
  توحيدية محور بودن جامع حق -تاثير فرد بر جامعه  -) عقل در معناي خاص 1
  اسارت انسان در نظام ظالمانه -توحيدي ة محور بودن جامع حق -) عقل در معناي خاص 2
  اسارت انسان در نظام ظالمانه -تاثير فرد بر جامعه  -) عقل در معناي وسيع و عام 3
  توحيدية محور بودن جامع حق -توحيدي ة معمحور بودن جا حق -) عقل نظري 4

در يك » زمين بازي فوتبال رمشرف بودن محل تماشاگران ب«و » متناسب بودن طول و عرض زمين بازي فوتبال با نيازهاي بازي اعضاي تيم« - 116
 ؟هستندم يهابيانگر كدام مفترتيب  بهساختمان ورزشگاه 

 ) ساختار كلان مربوط به كل ورزشگاه ـ ساختار كلان مربوط به كل ورزشگاه1

  هاي ساختمان   ) ساختار كلان مربوط به كل ورزشگاه ـ ساختار دروني هر يك از بخش2
 هاي ساختمان هاي ساختمان ـ ساختار دروني هر يك از بخش يك از بخش ) ساختار دروني هر3

  اي ساختمان ـ ساختار كلان مربوط به كل ورزشگاهه يك از بخش ) ساختار دروني هر4

 دقيقه 20وقت پيشنهادي:  كل مباحث كتاب درسي

 نوع
 معيار

 شناسي پوزيتيويستي جامعه شناسي تفهمي جامعه

 الف وموضوع

 ج بروش

 د هـهدف
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 هريك از مفاهيم زير، با كدام موارد ارتباط دارند؟ترتيب  به - 117

  »هاي طبيعي به جهان اجتماعي ورود پديده«و » تاثير جهان اجتماعي بر جهان طبيعي«، »هاي جهان طبيعي بر جهان اجتماعي تاثير پديده«
  ها با خشكسالي انسانة مقابل -آلودگي محيط زيست  -يابي در درياها  راه ها در اثر ) افزايش سفرهاي انسان1
  ساخت فلزات توسط انسان -احداث قنات  -) آلودگي محيط زيست 2
  احداث قنات -ها با خشكسالي  انسانة مقابل -) افزايش سفرها 3
  برابر زلزله هاي مقاوم در ساخت خانه -قطع درختان براي مصرف صنعتي  -) آلودگي محيط زيست 4

 صحيح كدام است؟ة با توجه به تفاوت نظام اجتماعي، جهان اجتماعي و ساختار اجتماعي، گزين - 118

ها را از نظـر   كه جهان اجتماعي اين مجموعه پديده اند، درحالي كند كه مربوط به اجتماع هايي حكايت مي پديدهة ) نظام اجتماعي از مجموع1
  دهد. مورد توجه قرار ميساختار و ارتباطي كه با هم دارند، 

كـه نظـام اجتمـاعي، نـوع ارتبـاط و       كنـد، درحـالي   هاي اجتماعي با هم دارند، بررسي مي ) ساختار اجتماعي، ساختار و ارتباطي را كه پديده2
  گيرد. هاي جهان اجتماعي را در نظر مي چينش پديده

  و جهان اجتماعي را دريافت. توان تفاوت نظام اجتماعي ) با توجه به مفهوم ساختار اجتماعي، مي3
ة كـه جهـان اجتمـاعي، مجموع ـ    گيرنـد، درحـالي   زندگي اجتماعي انسان قرار مـي ة هايي است كه در گستر پديدهة مجموع ،) نظام اجتماعي4

  كند. ها بررسي مي ها را با توجه به ساختار آن پديده
 است؟ زينه صحيحگ پذيري و كنترل اجتماعي كدام در ارتباط با مفهوم جامعهترتيب  به - 119

  شود. آن فرهنگ در افراد دروني مية واسط شود. ـ اقناع روشي است كه به پذيري هميشه با موفقيت انجام مي ) فرايند جامعه1
تشويق كرده و  ،ها و قواعد جامعه عمل كنند واحد و ثابتي ندارد. ـ جامعه افرادي را كه مطابق ارزش ة پذيري در جوامع مختلف شيو ) جامعه2
  دهد. هايي مي ها پاداش ه آنب

كند. ـ به فراينـدي كـه هـر      هاي جمعي از عوامل آشنايي كودك با جهاني هستند كه در آن زندگي مي هاي همبازي و رسانه ) مدرسه، گروه3
  گويند. كند، كنترل اجتماعي مي فرد براي مشاركت در زندگي اجتماعي دنبال مي

 بيشـتري هاي فرهنگي را بـه ميـزان    در مورد افرادي كه ارزش تشويقپذيري گويند. ـ   د را جامعهگيري هويت اجتماعي افرا ) تكوين و شكل4
  رود. به كار مي ،اند دروني كرده

  چگونه بود؟ »مغولة حملاقوام مهاجم در «و  »هاي صليبي اقوام مهاجم در جنگ« ،»هويت ايراني«برخورد فرهنگ اسلامي با ترتيب  به - 120
  ويت ايراني ـ جذب و هضم مهاجمان ـ دفع مهاجمان) جذب عناصر اساطيري ه1
 ) جذب عناصر اساطيري هويت ايراني ـ دفع مهاجمان ـ جذب و هضم مهاجمان2

  ) الحاق هويت ايراني به جهان اسلام ـ دفع مهاجمان ـ جذب و هضم مهاجمان3
 ) الحاق هويت ايراني به جهان اسلام ـ جذب و هضم مهاجمان ـ دفع مهاجمان4

هاي فرهنگي و با نظر به شرايط  عقلانيتي كه براساس عقايد و ارزش« عبارتباط با عقلانيت فرهنگ جهاني، كدام گزينه صحيح است و در ارت - 121
  به كدام مفهوم اشاره دارد؟» دهي و مديريت اجتماعي بپردازد. مانزسازي، سا تاريخي مختلف، به نظام

  : عقل ابزاري ـ عقل ابزاري) سطح اول: عقل متافيزيكي و عقل عملي / سطح دوم1
  ) سطح اول: عقل ابزاري و عقل عملي / سطح دوم: عقل متافيزيكي و عقل عملي ـ عقل نظري2
  ) سطح اول: عقل ابزاري / سطح دوم: عقل متافيزيكي و عقل عملي ـ عقل متافيزيكي3
  ) سطح اول: عقل عملي / سطح دوم: عقل ابزاري و عقل متافيزيكي ـ عقل عملي4

   يك از مفاهيم داده شده مرتبط است؟ هاي زير با كدام تعبار - 122
 كنند. الف) نوعي از استعمار كه در آن از مجريان بومي و داخلي كشورهاي مستعمره استفاده مي

  گشايي آنان به جهاني شدن فرهنگ آنان منجر نشد. ب) قومي كه اگرچه فتوحاتي فراتر از مرزهاي جغرافيايي خود داشتند اما جهان
  كند. جهان و غربي كردن جهان را با اين پوشش پيگيري مية فرهنگ غرب بر همة ) استعمار فرانو، گسترش و سلطج
  ) استعمار نو ـ ايرانيان باستان ـ جهاني شدن2  ـ مغولان ـ جهاني شدن قديم) استعمار 1
  مپرياليسم) استعمار قديم ـ مغولان ـ ا4  ) استعمار فرانو ـ ايرانيان باستان ـ امپرياليسم3

 موارد زير، مربوط به كدام مرحله از گسترش فرهنگ اسلامي است؟ هر يك ازترتيب  به - 123

آمدن «و » حذف مظاهر فرهنگ اسلامي«ـ » مفاهيم ديني جهت بقا  هاي مهاجم بيگانه براي استفاده از پوشش ناگزير ساختن گروه«
 »به مدينه  انعربستة جزير هاي مختلف براي پذيرش اسلام از سراسر شبه گروه

  ) اول ـ سوم ـ دوم2    ) اول ـ چهارم ـ دوم1
  دوم ـ چهارم ـ اول )4    ) دوم ـ سوم ـ اول3
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اي شده است و در فرهنگ معنوي و ديني، آبادي دنيا و ايـن   رويكرد گزينشي جهان غرب به ابعاد معنوي و ديني جهان، منجر به چه نتيجه - 124
 ؟جهان چگونه است

  گيرد. اي است كه در خدمت اهداف معنوي قرار مي ها و عقايد شده است. ـ وسيله متافيزيكي و فوق طبيعي فلسفه ) سبب انكار صريح ابعاد1
 شود. ـ خود، هدف مستقلي است. هاي جديد ديني شده است كه از آن به عنوان پروتستانتيسم ياد مي ) سبب پيدايش و رشد برخي از نهضت2

  ها و عقايد شده است. ـ خود، هدف مستقلي است. و فوق طبيعي فلسفه) سبب انكار صريح ابعاد متافيزيكي 3
اي اسـت كـه در    شود. ـ وسـيله   هاي جديد ديني شده است كه از آن به عنوان پروتستانتيسم ياد مي ) سبب پيدايش و رشد برخي از نهضت4

  گيرد. خدمت اهداف معنوي قرار مي
» حقوق بشر« هاي بنيادين فرهنگ غرب هستند و مفهوم يك از ارزش كدام نتايج، بترتي به، »پروتستانتيسم«و » هنر مدرن«، »دئيسم« - 125

 غربي مطرح شده است؟ة بر مبناي كدام انديش

  شناسانه ـ اومانيسم شناسانه ـ هستي شناسانه ـ معرفت ) معرفت1
  شناسانه ـ سكولاريسم پنهان شناسانه ـ معرفت شناسانه ـ انسان ) هستي2
  شناسانه ـ اومانيسم شناسانه ـ هستي انسانشناسانه ـ  ) معرفت3
  شناسانه ـ سكولاريسم پنهان شناسانه ـ معرفت شناسانه ـ معرفت ) هستي4

  ؟تكوين نظام نوين جهاني مرتبط استة مرحل  زير با كدام هريك از عبارات - 126
  داران  الف) برتري جايگاه صاحبان ثروت نسبت به زمين

  امع غيرغربي توسط كشورهاي غربيب) ايجاد اختلال در فرهنگ عمومي جو
  ها و اربابان بزرگ  اي فئودال هاي منطقه ج) حاكميت قدرت

  ماسونري ـ پيوند قدرت با تجارت، سرمايه و صنعتاهاي فر ) پيوند قدرت با تجارت، سرمايه و صنعت ـ به خدمت گرفتن مبلغان مذهبي و سازمان1
  هاي سكولار ملل و نظام جهاني ـ پيدايش قدرتال جهاني در گذشته و حال ـ روابط بينة ) جامع2
 هاي سكولار هاي سكولار ـ پيدايش قدرت ، سرمايه و صنعت ـ پيدايش قدرتبا تجارت ) پيوند قدرت3

  هاي سكولار ماسونري ـ پيدايش قدرتاهاي فر ) پيوند قدرت با تجارت، سرمايه و صنعت ـ به خدمت گرفتن مبلغان مذهبي و سازمان4
 هاي زير در ارتباط با چالش و نزاع بلوك شرق و غرب صحيح است؟ گزينه يك از كدام - 127

  آيد. وجود مي هاي مختلف به هايي بود كه بين فرهنگ ) چالش بلوك شرق و غرب از نوع چالش1
  آيند. هايي نيست كه درون يك تمدن واحد پديد مي ) چالش بلوك شرق و غرب از نوع چالش2
  شود. هايي نيست كه هنگام تبديل و تغيير يك فرهنگ و تمدن آشكار مي ع چالش) چالش بلوك شرق و غرب از نو3
  اي بود.  ) چالش بلوك شرق و غرب به لحاظ جغرافياي سياسي، چالشي منطقه4

 ، پيامدهاي كدام گزينه است؟ ترتيب بههريك از عبارات زير  - 128

  هاي سياسي فروپاشي نظام -
  اي قتصادي منطقههاي ا آشكار شدن پيامدهاي جهاني بحران -

  گيري اقتصاد جهاني و كاهش اهميت مرزهاي سياسي دليل مقاومت محرومان ـ شكل بحران اقتصادي به ة ) افزايش دامن1
 فقر و غنا و تأثيرپذيري از عوامل داخلي كشورهاي غربية ) انتقال بحران اقتصادي به قشر محروم و مستضعف ـ پيوند بحران اقتصادي با مسئل2

  گيري اقتصاد جهاني و كاهش اهميت مرزهاي سياسي نترل بحران اقتصادي ـ شكل) عدم ك3
فقـر و غنـا و   ة هاي انباشته به توليدكنندگان خرد ـ پيوند بحران اقتصادي با مسئل  هاي اقتصادي از سرمايه ) انتقال فشارهاي ناشي از بحران4

  تأثيرپذيري از عوامل داخلي كشورهاي غربي
دانستند و خطر غرب را  ها قوت و قدرت جوامع غربي را در چه مي عامل ضعف جوامع اسلامي چه بود، آن ،گران اسلامياز نظر نخستين بيدار - 129

 ديدند؟ در چه عاملي مي

  جهاني و دنيوي هاي اين ) عدم آشنايي عميق با فرهنگ غرب ـ عمل كردن آنان به دستورات اسلام ـ جاذبه1
  مي ـ عمل كردن آنان به دستورات اسلام ـ رفتار سياسي و اقتصادي غرب) دوري مسلمانان از عمل به سنن اسلا2
  جهاني و دنيوي هاي اين ) عدم آشنايي عميق با فرهنگ غرب ـ استقلال اقتصادي و سياسي ـ جاذبه3
  ) دوري مسلمانان از عمل به سنن اسلامي ـ استقلال اقتصادي و سياسي ـ رفتار سياسي و اقتصادي غرب4

 گيرد؟ بخش، در تقابل با اين ويژگي انقلاب اسلامي ايران قرار مي هاي آزادي انقلابكدام ويژگي  - 130

  »انقلاب اسلامي ايران تنها يك انقلاب سياسي نبود؛ بلكه هويتي فرهنگي و تمدني داشت.«
 گرفتند. بخش اغلب در رويارويي با بلوك غرب، شكل مي هاي آزادي ) انقلاب1

  گرفتند.  ها، شكل مي هاي چريكي گروه با جنبش بخش اغلب هاي آزادي ) انقلاب2
 گرفتند. هاي غربي، شكل مي بخش در چارچوب نظريه هاي آزادي ) انقلاب3

  بخش در قطع وابستگي اقتصادي و فرهنگي، توفيقي نداشتند. هاي آزادي ) انقلاب4
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  شناسي روان
  

  

  

 از ساير معارف است؟نيازمند استفاده  ،شناسي در شناخت بهتر انسان چرا علم روان - 131

  ها ) افزايش دقت و قدرت يافته2  ديگر يك اهاي علم ب ) ارتباط شاخه1

  شناسي ) گستردگي علم روان4    ) پيچيده بودن انسان3

 هاي اين رويكرد كدام است؟ هاي استفاده شده در كدام رويكرد است و يكي از ويژگي متن زير معرف روش - 132

كـم   له، ابتدا كـم أكند. مشاور مدرسه تصميم گرفت براي حل اين مس حبت كردن در جمع امتناع ميسارا در مدرسه، خجالتي است و از ص«

تدريج ايـن   هايي را كه مستلزم صحبت كردن در جمع است، به وي بسپارد تا به وليتئهاي گروهي مدرسه وارد كند و مس سارا را در فعاليت

  »مشكل وي حل شود.

  جبرگرايانهـ گرا  انسان )2    مبهم بودن ـ ) رفتاري1

  بودنمبهم  ـ گرا ) انسان4    ماشيني بودن ـ ) رفتاري3

 ؟نيستهاي زير از جمله تحقيقات كاربردي  يك از گزينه مكدا - 133

  كند. ذهن در تحليل اطلاعات مانند يك رايانه عمل مي) 1

  شود. اند كه مصرف داروهاي اعصاب باعث تغيير رفتار مي شناسان متوجه شده روان) 2

  كند. سالي كمك شاياني مي اجتماعي او با ديگران در بزرگة ميز فرد با مادر در سنين كودكي به بهبود رابطآ محبتة طراب) 3

  شود. خوري مي پرخوري يا كم ها باعث احساس لذت، تحريك الكتريكي نورون) 4

 ؟باشد نميكاوي صحيح  كدام گزينه در رابطه با رويكرد روان - 134

 يز ذاتي و تجارب كودكيكيد بر نقش تعامل غراأت )1

  ) نيروهاي ناخودآگاه علت برانگيختگي رفتار2

  دن نقش عوامل محيطي به دليل استفاده از مدل زيستيمرناچيز ش )3

  هاي دفاعي ناخودآگاه ) كاهش وابستگي فرد از طريق مكانيسم4

خلقي آنان را بسنجد. در اين فرضيه متغير  خوش ميزان تصميم داشتهمحققي از طريق تغيير در ميزان ساعات خواب كودكان يك مهدكودك،  - 135

 اند؟ ترتيب كدام مستقل و وابسته به

  خوابساعات خلقي ـ  ) خوش2    خلقي خواب ـ خوشساعات ) 1

  خلقي ـ كودكان مهد ) خوش4    خلقي ) كودكان مهد ـ خوش3

رو است و اين  اقبت كند. به نظر شما او با چه بحراني روبهاست تا از او مر رضا جواني است كه در نوزادي، مادرش او را ترك كرده و كسي نبوده - 136

  شناس برجسته است؟ كدام روانة نظري

  اعتمادي ـ اريكسون ) بحران اعتماد در مقابل بي2  هويتي ـ اريكسون ) بحران هويت در مقابل بي1

  اژهاعتمادي ـ پي ) بحران اعتماد در مقابل بي4  هويتي ـ پياژه بحران هويت در مقابل بي )3

  ؟نيستكدام گزينه مربوط به رشد شناختي در دوران كودكي دوم  - 137

  ) برخوردارشدن از توجه ارادي و تمركز مناسب2  ) افزايش سرعت و ظرفيت پردازش اطلاعات1

  ) رشد خودمركزي4    ) افزايش توانايي حافظه3

 دقيقه 15وقت پيشنهادي:  كل مباحث كتاب درسي
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 ترتيـب از  (به تركيب چهار اين آورند. وجود به را جنسي ايه كروموزوم از احتمالي تركيب چهار توانند مي مادري و پدر هر زير، تصوير مطابق - 138

 است؟ راست) كدام به چپ

اسپرم

ز
گوت

اووم

  
1(xx44،xy44،xy44،yy44   2 (xx44،xy44،yy44،xy44    
3(xx44،xx44،yy44،yy44    4 (xx44،xx44،xy44،xy44    

  است؟ نشدهسازي به درستي بيان  هاي تفكر فرضيه در كدام گزينه ويژگي - 139
  هاي جديد   ساختن فرضيه –اي متفاوت  ) تعريف زندگي به گونه1
 هاي مخالف عقايد خود بدون آزمودن آن رد فرضيه -هاي جديد مطابق باورهاي خود ) ساختن فرضيه2

  تصور فرضي رويدادها -هاي خلاف واقعيت قي از قضيهگيري منط ) نتيجه3
 تفكر انتقادي با نگاه به محيط -) محدود نشدن امكانات فكري4

  ؟نداردكدام عبارت در تعريف مفهوم رشد جايگاهي  - 140
  ) تغيير در ابعاد جسماني و شناختي2    پي و منظم در ) تغييرات پي1
  بودن دار  ) ممتد و ادامه4    ) آمادگي مبتني بر نقشه3

  باشد؟ تواند نميكدام عامل ة نتيج ،شود موتورسواري بر روي يك چرخ كه در برخي نوجوانان ديده مي - 141
 ناپذيري ) شكست2    سازي ) قهرمان1

 ) ديررسي بلوغ4    ) تعريف خود3

  گر چه مطلبي است؟ اصل زمينه بيان - 142
  رد حافظه بهتر خواهد بود.تر باشد، عملك يادگيري و يادآوري بيشة ) هر اندازه كه شباهت بين مرحل1
  يادآوري بهتر خواهد بود. ،تري به يادگيرنده داده شود هاي بيش ) در هنگام بازيابي اطلاعات، هر قدر سرنخ2
  ) يادگيري عمقي و معنايي از يادگيري سطحي و فيزيكي مؤثرتر است.3
  ) يادگيري ارادي از يادگيري غيرارادي موثرتر است.4

 سازي ادراكي تولوينگ اشاره دارد؟ آمادهة كدام گزينه به حافظ - 143

كـه در   روند. او چند سال است كه اين كار را انجام نداده، اما با تكيه بـر ايـن   سواري مي روزه با دوستش به دوچرخه ) سارا در يك اردوي يك1
 اي كوچك داشته، در اين اردو شركت كرده است. چهارسالگي دوچرخه

پـيش هماهنـگ   ة كند كه قرار ملاقاتي را كه هفت ـ شركت، با منشي خود تماس گرفته و به او يادآوري مي) مدير شركت در هنگام رفتن به 2
 دهي كند. كرده بود، سامان

اول امتياز زيادي كسب كند، قسمت اطلاعات عمومي را انتخـاب كـرد.   ة كه در مرحل اي تلويزيوني شركت كرد و براي اين ) احمد در مسابقه3
 ب هم توانست در مسابقه برنده شود.بر اساس همين انتخا

ة كه اطلاعات چنـداني در مـورد وسـيل    شود. در حالي ) مشتري يك فروشگاه به قصد خريد يك دستگاه ماشين لباسشويي وارد فروشگاه مي4
 كند. ها به سمت آن رفته و آن را خريداري مي مورد نظر ندارد. اما با ديدن مارك يكي از وسيله
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 گيرد؟ هاي ادراك بينايي صورت مي ك روي لباس در كدام قسمتهاي كوچ تشخيص لكه - 144

  هاي جانبي بزرگ هسته -хهاي  ها ـ سلول ) مخروط2  هاي جانبي بزرگ هسته -yهاي  ها ـ سلول ) ميله1

  هاي جانبي كوچك هسته -yهاي  ها ـ سلول ) ميله4  هاي جانبي كوچك ـ هسته хهاي  ها ـ سلول ) مخروط3

  است؟ نادرستاط با ادراك بينايي كدام گزينه در ارتب - 145

  ) بازنمايي اطلاعات در مغز داراي همان خصوصيات فيزيكي محرك نيست.1

  ساني درگير هستند. هاي عصبي يك ) در پردازش اطلاعات سلول2

  برداري از شكل اشياء نيست. ) كدگذاري اطلاعات در مغز به صورت عكس3

  هاست. افت حسي آن) ادراك اطلاعات همواره چيزي فراتر از دري4

  شود؟ ورود به سيستم شناختي داده مية توجه، به كدام يك از اطلاعات اجازة گلوگاه شناختي دربارة بر اساس نظري - 146

  دهد. ورود نمية اطلاعات اجازة ) به هم1

  دهد. ورود مية اطلاعات اجازة ) به هم2

  دهد. ورود مية كند، اجاز ) به اطلاعاتي كه به توجه غيرارادي كمك مي3

  دهد. ورود مية كند، اجاز )  به اطلاعاتي كه به توجه ارادي كمك مي4

سـختي   بـه تعارض كدام يك از انواع  و دچار كدام نوع تعارض شده واترسد،  ميزيادي دارد ولي از طرفي از ارتفاع ة نوردي علاق سعيد به كوه - 147

  ترتيب) ؟ (بهحل استقابل 

  ) تعارض گرايش ـ اجتناب، تعارض اجتناب ـ اجتناب2  ـ اجتناب) تعارض گرايش ـ اجتناب، تعارض گرايش 1

  ) تعارض اجتناب ـ اجتناب، تعارض گرايش ـ اجتناب4  ) تعارض اجتناب ـ اجتناب، تعارض اجتناب ـ اجتناب3

  تر است و چرا؟ شناسي ساده يك از علوم فيزيك و روان تعريف فشار در كدام - 148

  هاي مختلف در وضعيت ها علت قرار گرفتن انسان ) فيزيك ـ به1

  ها نسبت به فلزات تر انسان پذيري بيش علت انعطاف شناسي ـ به ) روان2

  ، نسبت به فلزاتها تر انسان پذيري بيش علت انعطاف ) فيزيك ـ به3

  هاي مختلف ها در وضعيت علت قرار گرفتن انسان شناسي ـ به ) روان4

   كه: ) اين استAهاي افراد تيپ الف (تيپ  يكي از ويژگي - 149

  كنند دو كار را با هم انجام دهند. ) سعي مي2  ) از رقابت كردن با مردم بيزار هستند.1

  شوند. ) ناگهاني وسط صحبت ديگران وارد نمي4  دهند. ) به ندرت خشم و خشونت نشان مي3

  گيرد. صورت مي …از طريق  …محوري، افزايش سازگاري   -در مراجع - 150

   نيازهاي واقعي رواني خود مورد ) نسبي ـ كسب بينش لازم در1

  ) كامل ـ تقويت رفتارهاي مناسب و تنبيه رفتارهاي نامناسب2

  ) نسبي ـ تقويت رفتارهاي مناسب و تنبيه رفتارهاي نامناسب3

 نيازهاي واقعي رواني خودمورد  ) كامل ـ كسب بينش لازم در4


